

| | |
|---|-------------------------------|
| Электронная газета русской диаспоры в Швеции | |
| <i>Выпуск № 51 от 4 октября 2009</i> | <i>Объединение "РусМедиа"</i> |
| <i>Все выпуски и подписка на газету на сайте www.rurik.se</i> | |
| <i>Контакты: +46 73 726 63 90, lioudmila.siegel(a)gmail.com</i> | |

Содержание

Новости

В Москве открылись две выставки на “шведскую” тему

Информация Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга

В Петербурге прошел заключительный этап Европейского фестиваля русского языка

Предприятие, торгующее запчастями, хочет в Россию

Шведская газета о скоростном поезде в России

Русский князь Владимир I изображен на камне в Сконе

“Москва слезам не верит”–новая книга на шведском Яна Блумгрена

25 сентября 2009 –совещание в посольстве России в Стокгольме

26 сентября 2009 прошло заседание правления СИОС

Представитель Союза русских обществ в правлении СИОС–Мэлардален

Что было триста лет назад..

Клуб для гениальных детей “Эврика” в Стокгольме

Объединение “Привет” о своей работе

“Двести лет вместе” – статья в журнале “Шире круг” о всешведской акции Союза русских обществ

Книга о королеве Швеции в 1797–1809 годах Фридерике

Предстоящие события

11 октября концерт “Песни славянских народов” в Стокгольме

Телепередачи на русском языке из Стокгольма с 6 по 11 октября 2009

22 октября–11 ноября 2009 –семинары по финансированию деятельности добровольных обществ

23 октября 2009 в 16.30 “Русский бал 19 века” – петербургские школьники в Стокгольме

Электронная газета подготовлена:

Редактор – Людмила Сигель, автор интернет–проекта www.rurik.se, председатель Объединения “РусМедиа”, председатель Союза русских обществ в Швеции

Оформитель – Олег Краснухин

28–29 ноября 2009– Фестиваль “Русская песня над Дунаем“

23 и 28 ноября 2009. В библиотеке Мальме читают сказки на двух языках сразу

Где найти информацию о конференциях, конкурсах и предстоящих событиях

Предложения о сотрудничестве

Международный литературный проект "Русский акцент"

Фольксам предлагает новую схему накопительного страхования

Калининград обращается к организациям в Швеции

Новости

В Москве открылись две выставки на “шведскую“ тему

Это произошло в рамках Третьего Московского биеннале. Выставки открыты в Музее современного искусства на Петровке 25 до 25 октября 2009. Одна из них–вариации Андрея Бартенева на тему “шведская стенка“. Другая выставка повествует о “шведской семье“. Подробнее http://3rd.moscowbiennale.ru/ru/program/sp_project/shv_semya.html

Информация Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга

В период с 30 сентября по 3 октября 2009 года в рамках проведения традиционных Дней Санкт-Петербурга в Турку прошли мероприятия, направленные на укрепление взаимодействия с соотечественниками, проживающими в Финляндии:

30 сентября и 1 октября в школе «Пуолала» – Курсы повышения квалификации «Тенденции развития современного русского языка и сохранение языка в эмиграции» для преподавателей русскоязычных детских садов и школ системы дополнительного обучения. Во время проведения курсов была открыта выставка учебно-методической литературы по русскому языку и русской литературе «Современные учебные пособия по русскому языку как иностранному и второму родному».

2 октября в 17.00 в молодежном центре «ABC» – заседание «Круглого стола» на тему «Сохранение русского языка и русской культуры в русскоязычной диаспоре Турку». По окончании его работы организациям соотечественников и образовательным учреждениям представителями Правительства Санкт-Петербурга были переданы комплекты учебно-методических пособий по русскому языку, книги по истории и культуре России и Санкт-Петербурга.

3 октября в 16.00 в Генеральном консульстве Российской Федерации – церемония вручения памятных медалей «В честь 65-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады» жителям блокадного Ленинграда, проживающим в Турку.

В Петербурге прошел заключительный этап Европейского фестиваля русского языка

Заключительный этап Европейского фестиваля русского языка прошел в Санкт-Петербурге с 30 сентября по 3 октября. Фестиваль проводился при поддержке фонда "Русский мир" и Федеральной целевой программы "Русский язык". Цель Фестиваля – объединить и поддержать всех тех, кто увлечён изучением русского языка, литературы и культуры, кто стремится сохранить его в семье, кто его преподаёт и популяризирует.

Полная версия: <http://rus.in.ua/news/1893.html>

Предприятие, торгующее запчастями, хочет в Россию

В этом году ожидается падение производства в России на 8,5 процентов. ИКЕА – это только одно из предприятий, столкнувшееся с этой проблемой. Тем не менее ни одна из крупных фирм, торгующих деталями, не собирается уходить из России. Россия слишком велика и богата, чтобы сдаться.

Полностью статью читайте здесь на шведском www.market.se/Brancher/Ovriga/Kris-och-korruption--alla-vill-anda-till-Ryssland/

Шведская газета о скоростном поезде в России

В декабре в России открывается первая линия скоростного поезда на линии Москва–Петербург. По ней будет курсировать со скоростью 350 км в час поезд "Сапсан", с помощью которого время в пути сократится на 45 минут по сравнению с сегодняшними поездами. Дорога на "Сапсане" займет 3 часа 45 минут. Подробнее www.bortabra.se/Nyheter/Ryssland-far-sitt-forsta-snabbtog.html

Русский князь Владимир I изображен на камне в Сконе

Фигура человека с крестом, изображенная на камне в шведской провинции Сконе, идентифицирована как принадлежащая русскому князю Владимиру I. Подробнее www.infoartefact.se

"Москва слезам не верит" – новая книга на шведском Яна Блумгрена

В октябре увидит свет книга бывшего корреспондента газеты "Свенска Дагбладет" Яна Блумгрена под названием "Москва слезам не верит. Путешествие во времени в современную Москву". В книге описываются ельцинские времена хаоса в 1990 годы, а также повествуется о том, как Путин пришел к власти и ввел режим, во многом напоминающий старые советские времена. Рецензия Никласа Беннемарка. Подробнее http://www.ersatz.se/bok_bломgren.htm

25 сентября 2009 – совещание в посольстве России в Стокгольме



Оргкомитет Второй всескандинавской конференции российских соотечественников обсудил с первым секретарем Кириллом Рынзой ход подготовки форума, который пройдет 17 октября. Поскольку 2009 год объявлен в России годом молодежи, то конференция посвящена проблемам этой части российских соотечественников. На встрече присутствовали активисты молодежного крыла Союза русских обществ в Швеции, который признан Координационным советом (КС) российских соотечественников в Северном королевстве. Фото: Александр Шанцев.

26 сентября 2009 прошло заседание правления СИОС

На заседании, проходившем в Седертэлье, я присутствовала как председатель входящей в СИОС организации. Было решено отметить столетие работы Союза итальянских обществ в Швеции, исполняющееся в этом году, символическим подарком. Было передано приглашение от Союза китайских обществ в Швеции на праздник в честь его основания 3 октября. Мы были проинформированы о том, что представитель СИОС примет участие в семинаре по демократии и культурном многообразии, проводимом финским объединением.

29 сентября при участии СИОС пройдет семинар в Шведском институте стандартов, который посвящен разработке стандартов и норм для жилья для беженцев. Были обсуждены и принятые предложения по новому закону о школьном образовании, где одной из важных для нас частей является раздел о преподавании родного языка. Планируется внести такой раздел в закон, что повысит статус преподавания родного языка, поскольку сейчас этот предметдается в школе в соответствии всего лишь с так называемыми предписаниями/förförderingar Ведомства развития школьного образования.

Обсуждались также поправки к налоговому законодательству по поводу подарков на исследования и общественно-полезную деятельность. Решено было присоединиться к мнению зонтичной организации, в которую входит СИОС (Форум этнических организаций), она называется (да, звучно, но это другая организация!) SIVOS и имеет две рабочие группы, подготовившие предложения для законодателя.

Решено было также направить мнение в адрес компетентных ведомств по поводу организации обучения имамов за государственный счет, заключающееся в том, что СИОС считает это неверным.

Одному из членов правления было поручено подготовить мнение СИОС по поводу исследования “Сванте Петтер” – как поделить ответственность за бездомных между коммунами.

Обсуждалась работа Антидискриминационных бюро в Мальме и Гетеборге. Было предложено всем организациям, воспользовавшимся подготовленными Милинко разработками, сделать предложения по развитию инфраструктуры СИОС.



Людмила Сигель

Представитель Союза русских обществ в правлении СИОС-Мэлардален

27 сентября 2009 года в Катринехольме прошло годовое собрание регионального отделения СИОС (Форума этнических организаций Швеции). Ольга Гранлеф, присутствовавшая там как представитель Союза русских обществ в Швеции, была избрана в правление СИОС-Мэлардален.

Зонтичная организация СИОС sios.se объединяет 16 этнических всешведских обществ и работает уже 30 лет. Это политическая организация, к которой обращаются различные ведомства, когда требуется получить мнение или предложения по вопросам, касающимся нешведского населения страны. Например, по поводу нового закона о школьном образовании или скорейшего интегрирования

новоприбывших. СИОС сейчас стремится активизировать работу на местах и для этого инициировал процесс создания своих отделений в регионах.

Что было триста лет назад..

Из газеты Linköpings Tidning, вышедшей ночью 29 сентября 2009 года: “Сейчас проходит выставка в библиотеке, которая напомнит нам о том, что произошло триста лет назад...“. На открытии выставки в пятницу присутствовали среди прочих коллекционер Виктор Киркевич, посол Украины в Швеции Евген Перебейнис и мэр Анна-Катрин Хъердт. Выставка называется “Полтава. В память о трехсотлетии 1709–2009 сражения и союза между королем Карлом XII и казацким гетманом Иваном Мазепой.“

Статья полностью

www.linkopingstidning.se/article/articleview/7840/1/2

Клуб для гениальных детей “Эврика” в Стокгольме

В программе «У самовара» –основатель и руководитель клуба для гениальных детей «Эврика» Татьяна. По образованию она инженер, 12 лет преподавала в техническом ВУЗе. Получив в Швеции педагогическое образование и начав работать с детьми, Татьяна решила открыть клуб для русскоговорящих детей.

Детский возраст наиболее восприимчив ко всему новому и необычному. Именно в это время происходит изучение и усвоение материала, который станет базисом для накопления профессиональных знаний и жизненного опыта. Задача обучения и воспитания детей возложена на школу и семью и требует громадных физических и моральных сил. Родители не всегда располагают возможностью уделять собственному ребенку времени, а школьная программа довольно часто рассчитана на средний уровень, при этом все хотят видеть своих детей самыми умными, образованными и сообразительными. Способности есть у каждого – главное их вовремя развить, заинтересовать ребенка даже такими взрослыми и сложными предметами, как химия, физика, биология и в увлекательной форме начать изучение.

Этим собственно и занимаются в недавно открывшемся клубе гениальных детей «Эврика»...Дети, разговаривающие свободно на 3 языках – русском и шведском, а со второго года обучения и на английском, посещающие несколько спортивных, музыкальных, художественных секций и кружков, несомненно гениальны, выявить их способности и развить – и есть основная задача клуба. И, конечно же, общение на русском языке и обогащение словарного запаса.

Занятия в клубе проходят в самом центре Стокгольма, по воскресеньям в двух разных группах для детей 7-10 лет и для тех, кто постарше - 10-13 лет. Программа разделена на несколько курсов.

«Радость человеческого общения» - это занятия, на которых дети изучают правила этикета, основы здорового образа жизни и развивают навыки общения. Основа этого курса - морально-нравственное развитие детей.

Курс «Хочу все знать!» Здесь в увлекательной форме дети изучают математику, физику, экологию, химию, геометрию, астрономию, экономику. На практических занятиях они решают задачи на развитие пространственного воображения, ребусы, головоломки, сами ставят запоминающиеся опыты и эксперименты.

Курс «В мире прекрасного» включает занятия по рисованию, рукоделию, созданию декораций и костюмов к кукольным и театральным спектаклям.

В рамках этих занятий планируются тематические экскурсии в музеи с русскоговорящим гидом, посещение художественных выставок и мастерских. На осенних каникулах в клубе состоится открытый урок по темам «детектив-шоу». Участников и гостей ждет праздничный стол, во время которого дети смогут продемонстрировать свои навыки по этикету, правилам поведения и общения и узнать о некоторых физических явлениях, сопровождающих чаепитие.

Еще планируются встречи с интересными людьми и психологические тренинги с психологом, викторины, беседы у камина, праздники, кукольные спектакли, театральные представления, изучение делового этикета в рамках бизнес-клуба и много всего интересного.

После этих занятий ребенок начинает понимать суть процессов и явлений, происходящих в окружающем мире, стремится узнавать новое, хочет разбираться в сложных науках, учиться творить и создавать свои маленькие произведения искусства. Это и является основной для развития гармоничной личности с широким кругозором.

Подробная информация о клубе гениальных детей «Эврика» доступна на сайте <http://www.eurika.se> Там же есть описание всех курсов и программ, а также контактные данные для записи в клуб. Об этом и многом другом смотрите в новом выпуске программы «У самовара» в Стокгольме по кабельному телевидению на «Открытом канале»/Öppna kanalen, который выйдет в эфир 31 октября и 1 ноября. Многие вышедшие в эфир выпуски можно посмотреть в Интернете, информация о них здесь www.rurik.se/index.php?id=491

Виктор Маттиссон

Объединение “Привет” о своей работе



Общество "Привет" г. Норчёпинг приняло участие в многонациональном фестивале, смысл которого заключался в объединении людей разных национальностей, живущих рядом, через презентацию культуры своей страны. На этом фестивале можно было попробовать блюда из разных стран и посмотреть выступления представителей разных национальностей.

Наши девочки- Лена и Люба приготовили кренделя, вареники, творожную запеканку. Всё это вызвало большой интерес и собрало много желающих попробовать русскую кухню (это можно увидеть на фотографиях). Фольклорная группа песни и танца "Матрёшка" участвовала в концерте.

Общество "Привет" в Великий пост собрало пожертвования на восстановление Новоиерусалимского монастыря в Подмосковье. Было отрадно, что в этой акции приняли участие не только члены общества... и те, кому материально нелегко. И конечно-же было неожиданно приятно получить

благодарственное письмо из монастыря как ощущение невидимого моста между Русской церковью и нами – православными, живущими за пределами России.

Председатель общества "Привет" Татьяна Андерссон

“Двести лет вместе” – статья в журнале “Шире круг“ о всешведской акции Союза русских обществ

В честь двухсотлетия Фридрихгамнского мира Союз провел много вызвавших интерес мероприятий в начале июня, в основном на открытом воздухе. Смотрите фото и читайте об этом в 4 (14) номере журнала “Шире круг“, выходящем в Австрии на русском языке для российских соотечественников www.shirekrug.com/index.php?option=com_docman&task=cat_view&gid=79&&Itemid=61

Книга о королеве Швеции в 1797-1809 годах Фридерике

В газету пришло письмо от автора книги “ Ее величество королева Швеции Фридерика“Софии Привалихиной.

Мне приятно написать Вам, что книга о королеве Швеции в 1797-1809 гг.Фридерике три месяца назад увидела свет. Я думаю, мне посчастливилось первой написать наиболее полную первая за 200 лет биохронизированную биографию королевы, жены короля Густава IV. Адольфа. Моя работа на 370 страницах, мне прежде попадали в библиографии короткие обрывочные сведения, изложенные на 15-18 страничках. Как я теперь понимаю, написать биографию королевы, не написав ранее биографию ее старшей сестры императрицы Елизаветы Алексеевны, что я сделала прежде, - было попросту невозможно, т.к. сестры были связаны между собой родственными и дружескими узами от первого до последнего дня жизни, не теряли связи между собой никогда.

*С уважением
София Привалихина*

В очередной программе "У самовара" врач-психиатр Руслан Савицкий



Осенний период сопровождается повышением заболеваемости депрессией. Но несмотря на то, что впереди самое темное время года, это малоприятное состояние можно легко пережить и скорректировать. Как избежать депрессии и как ее победить в случае возникновения, нам рассказал практикующий врач-психиатр из Стокгольма Руслан Савицкий.

Действительно, изменение долготы светового дня оказывает влияние на развитие депрессии. Но оно является не главным и не решающим. Обычно непорядок в семье или трудности в общении с окружающими приводят к тому, что человек чувствует себя одиноким и начинает терять интерес к жизни. Унылая осенняя погода усугубляет этот процесс. С

депрессией, тем не менее, вполне возможно справиться самостоятельно, не прибегая к приему сильнодействующих лекарств. В большинстве случаев достаточно наладить отношения с родными и близкими, и симптомы депрессии сойдут на нет.

В ряде случаев эффективна психотерапия, основанная на программе выявления и развития лидерских качеств. Именно этот метод используется крупными компаниями для делового и карьерного развития своих сотрудников. Идея была недавно перенесена в психотерапию и после ряда клинических исследований доказала свою высокую эффективность. Данные еще не опубликованы, но с реализацией этой идеи в психиатрии ожидается переворот. Сам метод называется "Innernet" и уже активно используется и дает свой положительный эффект не только в процессе лечения депрессии, но и многих других психических заболеваний. Пока подобное лечение доступно в психиатрической клинике в коммуне Накка/Nacka. Обращение пациентов в клинику возможно напрямую без направления врача общей практики.

Более подробная информация о методе доступна на сайте <http://www.innernet.se>

Об этом и многом другом смотрите в новом выпуске программы «У самовара» в Стокгольме по кабельному телевидению на “Открытом канале”/Öppna kanalen. Вышедшие выпуски в эфир можно посмотреть в Интернете, информация о них здесь www.rurik.se/index.php?id=491. Фото: Александр Шанцев.

Виктор Маттиссон

Предстоящие события

11 октября концерт “Песни славянских народов” в Стокгольме

В программе русские, украинские, белорусские, болгарские, польские и словацкие песни. По окончании песенной программы выступит со своими стихами режиссер Соломон Казимировский. Место— АБФ, Свеавеген 41, зал Beskow. Время начала концерта 14 часов. Вход свободный. Организатор—Русско-шведское культурно-экологическое общество “Ладья”, 073 726 63 90.

Телепередачи на русском языке из Стокгольма с 6 по 11 октября 2009

Объединение “РусМедиа” показывает телепередачи на русском языке по вторникам в 16.00 и 22.00, по субботам в 14.30 и по воскресеньям в 16.00.

Сейчас мы выпускаем по две разных передачи в неделю!

По вторникам в 16 и в 22 часа мы показываем первую тему. На выходных идет показ второй темы: в субботу в 14.30 и в воскресенье в 16 часов.

Все жители Стокгольма, располагающие кабельным телевидением (это примерно 360 000 семейств), имеют возможность быть нашими зрителями, найдя “Открытый канал”/ Oppna kanalen. После выхода в эфир клипы выкладываются в Интернет. Список всех передач, размещенных в Интернете, Вы найдете на www.rurik.se/index.php?id=491

В Интернете передачи находятся в двух местах

- 1) video.yahoo.com, и чтобы найти наши клипы здесь, следует набрать в окне поиска "Search Y!Video" слова "öppna kanalen ryska";
 - 2) video.google.com/videoplay?docid=1282972347491843181, а здесь вы попадете на одну из передач, и чтобы посмотреть остальные, надо выбрать вкладку "Другие клипы того же автора".
- На следующей 41 неделе выйдут:

130 передача, эфир во вторник 6 октября в 16.00 и 22.00, запись произведена 26 августа 2009
Интервью с к.м.н. стоматологом Анной Норд о связи между излишним весом и состоянием зубов.
Ведет передачу врач Виктор Маттиссон. Фотографии и оператор в студии - Александр Шанцев.

131 передача, эфир в субботу 10 октября в 14.30 и в воскресенье 11 октября в 16.00, запись 2 сентября 2009
Студенты Аскер Мидов и Анастасия Старикова рассказывают о молодежном движении в русской диаспоре Швеции. Передачу ведет врач Виктор Маттиссон. Фотографии и оператор в студии - Александр Шанцев.

22 октября–11 ноября 2009 –семинары по финансированию деятельности добровольных обществ

Бесплатно в Лулео, Гетеборге и Стокгольме. Подробнее www.sektor3.se/2009/09/sektor3-sensus-i-seminarieserie

23 октября 2009 в 16.30 "Русский бал 19 века" – петербургские школьники в Стокгольме

Вашему вниманию будет представлен бал позапрошлого столетия, в котором менуэты сменятся польками, затем пары пройдут в полонезе, закружатся в вальсе, а в finale покажут русскую пляску. В концерте участвуют два ансамбля: "Фантазеры" и "Дебют". об ансамбле "Дебют" [читайте здесь](#).



Детский хореографический коллектив ансамбль «Фантазёры» www.fantazyery.sitecity.ru, руководимый Ольгой Григорьевной Магилевич, приезжает в Швецию впервые. 35 детей и подростков в возрасте от 7 до 14 лет выступают вместе с 2002 года, накопив за это время в своем репертуаре тридцать концертных номеров. Ансамбль "Фантазеры" – постоянный участник Международного фестиваля «Адмиралтейская капель» (Санкт-Петербург, Россия), где выступал в 2004 и 2005 годах. О творческом пути коллектива сами

за себя говорят награды, полученные в разное время:

Дипломант 3 степени 4-ого Всероссийского фестиваля «Салют Победы» (Санкт-Петербург, Россия) 2005

Победитель 1 Городского конкурса балетмейстеров «От классики до авангарда» (Санкт-Петербург, Россия) 2006

Лауреат 1и 2 степени 8-ого Международного фестиваля «Звёзды Польской осени» (г. Нова Руда, Польша) 2006

Лауреат 1 степени Эстрадного конкурса «Восходящая звезда» (Санкт-Петербург, Россия) 2007

Дипломант 1,2,3 степени 1-ого Международного фестиваля детского творчества «Пять континентов поют и танцуют в Варне» (г. Варна, Болгария) 2007

Лауреат городского фестиваля народного творчества «Земля.RU» (Санкт-Петербург, Россия) 2007
Приглашаем в зал Нокебю/Nockebysalen по адресу: Alviks medborgarhus, Gustavslundsv 168 A 2tr, Alvik.
Совсем рядом со станцией метро Alvik. Карта здесь www.alviksmedborgarhus.se/kontakta%20oss.html
Вход свободный.
Организатор: Русско-шведское культурно-экологическое общество “Ладья”, 073 726 63 90, rurik.se

28-29 ноября 2009- Фестиваль “Русская песня над Дунаем“

Организаторы—Российский центр науки и культуры в Братиславе и Союз русских в Братиславе.
Посланием фестиваля является поиск талантов и пробуждение интереса к русской культуре.

Условия участия: В фестивале могут принять участие взрослые и дети с 6 лет, которые имеют российские корни. Желающие принять участие отправят заполненную заявку в адрес Союза русских в Словакии до 20.10.2009. Участники из Швеции могут принять участие в фестивале за свой счет. Троим участникам из Швеции может быть предложено проживание в семьях.

Подведение итогов. Итоги фестиваля подведет жюри, выбранное организатором.

Категории: с 6 до 10 лет, с 11 до 18 лет, взрослые (самодеятельность или участники с музыкальным образованием).

Репертуар:

I категория. 1-ый тур: две народные песни или песни российских композиторов (одна песня в быстром темпе, вторая – в медленном). 2-ой тур: одна песня из репертуара первого тура по выбору жюри

II категория: 1-ый тур: две народные песни или песни российских композиторов (одна песня в быстром темпе, вторая – в медленном). 2-ой тур: одна песня из репертуара первого тура по выбору жюри

III категория: Самодеятельность солисты / самодеятельные коллективы (до 10 человек). 1-ый тур: 2 русские песни по выбору – народные песни или песни российских композиторов (одна песня в быстром темпе, вторая – в медленном). 2-ой тур: одна песня из репертуара первого тура по выбору жюри. Участники с музыкальным образованием: 1-ый тур: 2 русские песни по выбору – народные песни или песни российских композиторов (одна песня в быстром темпе, вторая – в медленном). 2-ой тур: одна песня из репертуара первого тура по выбору жюри.

Заявка

Организация:

Вид родственных связей с Россией :

Имя и фамилия участника:

Дата рождения:

Адрес:

Телефон:

E-mail:

Категория:

Количество участников коллектива (до 10 человек):

Заполненную заявку необходимо отправить не позднее 20 октября 2009 электронной почтой по адресу: [mihalikova.zanna\(a\)dpb.sk](mailto:mihalikova.zanna(a)dpb.sk)

Адрес организатора: Союз русских в Братиславе. Председатель: Жанна Мигаликова. Мушкатова 4, 902 01 Пезинок, телефон: 0907 462 190.

23 и 28 ноября 2009. В библиотеке Мальме читают сказки на двух языках сразу

Дети 3–6 лет приглашаются послушать сказки сразу на двух языках. В понедельник 23 ноября в 10 часов и в субботу 28 ноября в 14 часов читаются сказки на русском и шведском. Число мест ограничено, поэтому просьба сделать заявку по тел. 040-660 85 00.

Где найти информацию о конференциях, конкурсах и предстоящих событиях

О конференциях, фестивалях и лагерях смотрите здесь www.rurik.se/index.php?id=436. О конкурсах www.rurik.se/index.php?id=439. Календарь престоящих событий www.rurik.se/index.php?id=557

Предложения о сотрудничестве

Международный литературный проект "Русский акцент"

Уважаемые господа!

Администрация арт-салона "Преголя-Арт" (Россия, Калининград, <http://www.pregolia-art.com>) приглашает вас принять участие в реализации международного литературного проекта "Русский акцент".

Его основная цель - объединить на базе одного сетевого ресурса (<http://www.pregolia-art.com>) информацию о деятельности и членах зарубежных русскоязычных писательских союзов (творческих объединений). Предоставить не только русскоязычным читателям зарубежных стран, но и российской читательской аудитории дополнительные возможности для ознакомления с плодами творчества зарубежных авторов, создающих свои произведения на русском языке.

Авторами проекта "Русский акцент" являются сотрудники арт-салона "Преголя-Арт". Проект осуществляется при поддержке Калининградского регионального отделения Союза писателей России (Балтийская писательская организация).

Администрирование и техническое сопровождение проекта "Русский акцент" будет осуществлять группа сотрудников арт-салона "Преголя-Арт" (Россия, Калининград) на безвозмездной основе. Мы уверены в том, что осуществление проекта "Русский акцент" будет способствовать консолидации творческого потенциала русскоязычных литераторов, проживающих в различных странах мира, обмену опытом, созданию разнообразных возможностей для общения и укрепления связей между зарубежными русскоязычными писательскими организациями, популяризации творчества их авторов.

Подробнее ознакомиться с информацией о проекте "Русский акцент" можно на сайте арт-салона "Преголя-Арт" <http://pregolia-art.com/index/0-47>.

С уважением и надеждой на сотрудничество,

Директор арт-салона "Преголя-Арт"

Полежаев Вячеслав

Председатель Правления Калининградского регионального
отделения Союза писателей России
(Балтийская писательская организация)
Шевцов Виталий

Фольксам предлагает новую схему накопительного страхования

Консультации по возможностям накопления средств на нужды семьи Вы можете получить на
русском языке. Татьяна Миральм, тел. 0771 - 58 59 09, эл.почта
[tatiana.miralm\(a\)olksam.se](mailto:tatiana.miralm(a)olksam.se)

Калининград обращается к организациям в Швеции

В Союз русских обществ Швеции поступило письмо, которое Вы видите внизу. Пожалуйста,
дайте Ваши предложения в правление Союза.

Уважаемые коллеги, обращается к Вам Председатель постоянно действующей комиссии по развитию
гражданского общества Общественной палаты Калининградской области.

Наша область является эксклавом России, мы расположены на берегу Балтийского моря, со всех
сторон окружены иностранными государствами (Польшей, Литвой, Белоруссией). Очень долго я жила
в Латвии, вернувшись после распада СССР в Калининград, мы создали региональную общественную
организацию «Балтийские переселенцы». После создания в нашей области Общественной палаты
была избрана Председатель постоянно действующей комиссии по развитию гражданского общества.
Надо отметить, что гражданское общество у нас еще достаточно слабое, органы власти не умеют
работать с общественными организациями, плохо идут на контакт, не поддерживают общественные
организации. Мы знаем, что в Вашей стране эта ситуация значительно лучше, хотели бы
познакомиться с опытом Вашей работы. Мы предлагаем Вам сотрудничество в международной
проектной деятельности. Если Вам наше предложение приемлемо, ответьте нам, мы напишем о
наших предложениях подробнее.

С уважением, Любовь Клокова